

# 我市警方破获公安部缉毒目标案件

抓获6名犯罪嫌疑人，缴获海洛因26.20千克、运毒车4辆

□晚报记者 朱东一 通讯员 郁发顺 实习生 朱佩佩 文/图



2014年年初，周口市公安局犯罪侦查支队禁毒大队得到1条重要涉毒线索：1名周口女子多次与缅甸籍毒贩联系运输毒品。办案民警经过近1个月的走访、勘查研判，掌握了犯罪嫌疑人的行踪轨迹。但在抓捕过程中，狡猾的犯罪嫌疑人弃车而逃，且未留下任何有价值的线索，案件一时陷入僵局……

然而，再狡猾的狐狸也逃不出猎人的眼睛。办案民警历时6个多月，三赴四川、云南，摸清了犯罪嫌疑人的身份……最终，“2014·3·17”特大走私运输毒品案宣布告破，抓获6名犯罪嫌疑人，缴获海洛因26.20千克、运毒车4辆。



专业人员用工具打开运毒车辆后备箱夹层



在运毒车辆夹层里查获的海洛因

## 一条涉毒线索 拉开一张抓捕大网

2015年3月29日，在河南省公安厅禁毒总队的直接指挥下，周口市公安局犯罪侦查支队禁毒大队费尽周折，成功破获公安部“2014-260”毒品目标案件（即“2014·3·17”特大走私运输毒品案），抓获缅甸籍犯罪嫌疑人1名，云南籍犯罪嫌疑人5名，缴获海洛因26.20千克、运毒车4辆。

该起特大贩毒案件的成功破获，源于1条重要线索。

2014年年初，河南省公安厅禁毒总队向周口市公安局犯罪侦查支队禁毒大队反馈1条涉毒线索：1名周口女子多次与缅甸籍毒贩联系运输毒品。

“获悉这一线索后，我们立即向市公安局副局长刘祥东进行了汇报，并安排富有办案经验的干警陈之厚、朱兵太负责侦办此案。”周口市

公安局犯罪侦查支队禁毒大队大队长韩俊生说。

办案民警围绕这条重要线索展开摸排，经过近1个月的走访、勘查研判，他们最终掌握了犯罪嫌疑人的行踪轨迹。

2014年3月15日，河南省公安厅禁毒总队再次反馈线索：犯罪嫌疑人将去成都进行毒品交易。于是，韩俊生组织沈丘、项城、商水等县公安局禁毒大队的民警协同作战，在犯罪嫌疑人有可能驾车经过的地点布控守候。

2014年3月17日23时许，在新阳高速（新蔡至泌阳）某服务区一个未启用的涵洞里，办案民警发现了一辆遗弃的车牌号为云NE20××的越野车，在该车后备箱夹层里查获26.02公斤海洛因。

## 犯罪嫌疑人身份确定

毒品查获后，河南省公安厅领导非常重视，将该案申报为公安部目标案件。周口市公安局迅速成立了以刘祥东副局长为组长，韩俊生为副组长，陈之厚、朱兵太、苑道魁、苗保民等为成员的专案组，由河南省公安厅禁毒总队调研员郭新民亲自指挥，继续侦破此案。

据了解，狡猾的犯罪嫌疑人弃车而逃时，未留下任何有价值的线索，案件侦破工作一时

陷入僵局。

然而，再狡猾的狐狸也逃不出猎人的眼睛。后来，办案民警陈之厚、朱兵太历时6个多月，三赴四川、云南，沿嫌疑车辆的行车路线走访8个收费站、16个服务区，排查十多家宾馆，最终确定犯罪嫌疑人段某（男、云南昆明人）、田某跃（男、云南文山人）曾驾驶车牌号为云NE20××的车辆运毒。

## 案件告破 6人被捕

2015年1月，收网时机成熟，郭新民亲自指挥办案民警赴云南实施抓捕。在云南各级公安机关的协作下，办案民警相继把云南籍犯罪嫌疑人段某、田某跃、杨某深、丁某、李某喜抓获，并缴获运毒车3辆。

云南籍毒贩的落网并没有懈怠办案民警的斗志，他们决心把缅甸籍毒贩抓获到案。

办案民警陈之厚、朱兵太不惧疲劳，善谋审讯策略，最终攻破了犯罪嫌疑人田某跃、杨某深的心理防线。田某跃、杨某深愿意协助办案民警抓获缅甸籍毒贩。

经过几天的斗智斗勇，办案民警终于在

云南瑞丽国门大道将缅甸籍毒贩何某强抓获。

办案民警审讯得知，2013年12月至2014年9月，何某强出资让杨某深购买运毒车辆后交给他。何某强曾5次在缅甸将毒品装上车，安排杨某深、田某跃等人把运毒车辆开至成都、攀枝花等地。何某强共给杨某深、田某跃等人佣金100多万元。

目前，涉案的4名犯罪嫌疑人已被公安机关依法逮捕，还有两名犯罪嫌疑人另行处理，案件正在进一步审理之中。